Rok 2010 był wyjątkowy w pracy funkcjonariuszy KPP w Bielsku Podlaskim.     12-miesięczna systematyczna i wnikliwa praca policjantów zaowocowała bardzo dobrymi wynikami w zakresie ujawniania sprawców przestępstw. Z drugiej zaś  strony praca prewencyjna mundurowych widocznych na ulicach miasta,  dała efekty w postaci mniejszej liczby popełniach czynów.

W ubiegłym roku  Policji zgłoszono mniej popełnionych przestępstw, natomiast więcej czynów w ciągu roku zostało stwierdzonych. Wykrywalność przestępstw   osiągnęła poziom  88,7%, co jest najlepszym wynikiem od wielu lat. Wynik taki  świadczy, że policjanci w pracy dochodzeniowej  dążyli do rozwoju podmiotowo-przedmiotowego prowadzonych  postępowań. Wiele spraw zostało zakończonych wieloczynowo. Najlepszym przykładem może być sprawa oszustwa gospodarczego, gdzie bielscy funkcjonariusze w wyniku ciężkiej kilkumiesięcznej pracy ujawnili ponad 500 przestępstw popełnionych przez pracownicę jednego z zakładów usługowych. Kolejnym  sukcesem bielskiej Policji jest udowodnienie 96 przestępstw kryminalnych popełnionych przez mieszkańca gminy Boćki na przełomie kilku lat. W powyższej sprawie  prowadzący policjant ujawnił czyny popełnione nawet przed 7 laty. Również w kategoriach przestępstw szczególnie uciążliwych społecznie jak np. kradzieże, rozboje czy włamania odnotowano spadek przestępczości, natomiast wykrywalność w tych kategoriach wzrosła. Szczególnie duży wzrost wykrywalnści odnotowano w ujawnianiu sprawców kradzieży z włamaniem z 33,8 % w roku 2009 do 59,9% w roku 2010.

Bardzo dobry wynik zanotowano również w zakresie przestępczości nieletnich. W porównaniu do roku 2009 gdzie ujawniono  28 czynów popełnionych przez osoby poniżej 17 roku życia,  w roku ubiegłym ilość tych czynów wzrosła do 54. Świadczy to przede wszystkim o dobrym rozpoznaniu środowiska uczniowskiego.  Znaczna większość prowadzonych spraw dotyczyła uszkodzeń ciała, kradzieży i wymuszeń pieniędzy, które miały miejsce na terenie szkół lub w ich pobliżu. 

Bezpieczniej w ubiegłym roku było również na drogach powiatu bielskiego. Jak pokazują statystyki, spadła ilość wypadków z 56 w roku 2009 do 45 w roku ubiegłym. Zmniejszyła sie też liczba osób zabitych i rannych. Jest to z pewnością efektem pracy mundurowych z bielskiej drogówki. Zaobserwować można też wzrost świadomości kierujących, do których niejednokrotnie kierowne były apele za pośrednictwem lokalnych mediów.

Jednym z priorytetów w minionym roku była również przemoc domowa. Nastapił wzrost interwencji domowych w związku z rosnącym zjawiskiem przemocy w rodzinie. Mundurowi w takich przypadkach rozpoczynali procedurę "Niebieska Karta". Działania podejmowane w ramach tej procedury ukierunkowane były  na systematyczną pomoc ofiarom oraz  dyscyplinowanie   sprawców przemocy w oparciu o ścisłą współpracę z innymi instytucjami pomocowymi.  

Poza wskaźnikami kryminalnymi, funkcjonariusze bielskiej Policji odnieśli też sukcesy w innych dziedzinach sfery zawodowej. Przede wszystkim mogą   pochwalić się sukcesami sportowymi. W ubiegłym roku bielscy policjanci byli niepokonani w turniejach piłki nożnej. Na najwyższym podium stawali podczas rozgrywek służb mundurowych w Hajnówce, Dubiczach Cerkiewnych i Siemiatyczach. Natomiast imponującą wiedzą wykazał się dyżurny Policji, który w turnieju służb dyżurnych pokonał wielu kolegów z województwa, zajmując ostatecznie drugie miejsce.

